

11月1日起

我市2015年人口抽样调查开始登记

信阳消息(记者 马童)我市2015年人口抽样调查开始入户登记啦,11月1日起,人口抽样调查员如果来敲门,各位街坊请开门配合调查。

根据相关规定,我国在尾数逢“0”年份开展人口普查,在两次人口普查的中间年份进行抽样调查,2015年是重要的抽样调查年份。

此前的10月16日至10月31日,

我市调查人员已完成抽样小区的摸底调查工作,涉及全市几乎所有乡镇、办事处共531个样本小区,15万余人口。

11月1日起至11月15日,全市800多名调查员将完成上述人口的人户登记。以11月1日零时为节点,统计结果将反映一年来我市各项人口指标的变动情况。

和往年抽样调查相比,今年的调查新增了有关就业状况、交通出行、土地承包权、独生子女状况等指标。这些指标在评估测算人口总量、城镇化率、失业率等数据的同时,还能很好地反映当前社会如城镇化质量、农业转移人口市民化、“单独二胎”政策实施情况、老龄人口生活状况等热点问题。

拔尖人才下基层 助力农村教育事业

信阳消息(王斌 张涛)近日,市委组织部“鸿雁计划”市级拔尖人才下基层结对帮扶捐赠仪式在浉河区董家河镇绿之风希望小学举行。市级拔尖人才、羊山新区教育办主任陈涛与绿之风希望小学校长王斌签订了帮扶协议,并捐赠4万余元的饮水机、电脑、图书等教学设备。

据悉,“鸿雁计划”是我市2013年人才工作重点项目,主要内容包括:建立信阳籍在外人才库,引导信阳在外人才通过回乡创业、科技开发、技术咨询、招商引资等多种形式,为我市经济社会发展贡献聪明才智;对市级拔尖人才实行目标管理、年度考核,要求拔尖人才在完成本职工作的同时,发挥帮扶和示范带动作用,对口联系一个农村基层单位,服务社会、服务基层、服务群众,实现优质人才资源全社会共享。

市委组织部人才办主任陈爽表示,通过帮扶活动,可以充分发挥拔尖人才服务基层作用,积极推动城乡教育交流;通过定期开展校际交流活动探讨和研究教育教学管理经验;通过送课上门,专题讲座,校际观摩与留守儿童,困难学生“结对子”等系列活动,开展搭建互动交流提升的平台,努力把此项活动办成城乡义务教育均衡发展典范。

放眼长远 建章立制

我市着力推进涉医领域腐败源头治理

信阳消息(熊林高 万顺江)治理涉医领域腐败问题是一项长期任务,必须坚持常抓不懈,在坚持专项治理的同时,我市重在建立健全长效机制,从思想上、制度和源头上强化防控措施的落实。

以推进医改为抓手,完善制度防控机制。突出“质量、安全、服务、费用”四个重要方面,以减轻群众不合理医药费用负担为重点,严格落实“合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费”要求,推行医疗服务收费清单制;加大综合改革力度,大力推进全市公立医院收入分配制度和按病种付费改革,进一步规范医疗服务和收费行为,让患者明明白白就医、明明白白消费。

以全面推行政务公开、院务公开为手段,强化监督管理机制。全面实行院务公开制度,完善医疗服务信息公开制度,及时向社会公开医疗服务项目及收费标准、药品及医用耗材价格、医疗服务流程,接受群众监督、社会监督。

以开展群众满意度测评活动为切入点,促使行风建设常态化。制定下发了《信阳市医疗机构群众满意度调查测评工作实施办法》,定期不定期在全市开展医疗机构群众满意度测评活动,并专设调查问卷,从服务流程、服务环境、服务质量、医疗收费、收受红包回扣等方面进行问卷调查,并将测评结果公开,促进了医疗卫生单位行风建设工作。

以查办案件为突破口,推动治理工作深入开展。在专项治理活动中,设立举报信箱,公开举报电话和网络举报邮箱,接受群众的监督。



10月30日,潢川县举办了宣传贯彻新《食品安全法》专题摄影展,全方位展示了近年来该县食品药品安全监管工作情况和成果。本次专题摄影展是新《食品安全法》宣传十个一活动的重要内容之一,由市摄影家协会、县食安办主办,县食品药品监督管理局、县司法局、县普法办、县摄影家协会承办。

蔡丽 张暖晨 摄

坚决服从大局 始终安心尽职

信阳军分区官兵以全国道德模范许光为榜样正确对待军队改革

信阳消息(张中廷 孙明江)荣膺第五届“全国道德模范敬业奉献奖”许光的先进事迹经媒体报道后,在信阳军分区官兵中引起强烈反响。受许光精神感召,大家能正确对待当前军队改革中的各种利益调整,集体立下保证:“走留听党的,不提要求,不给单位添麻烦,要时时处处以许光同志为榜样,甘于奉献,不计名利,始终保持积极进取、主动作为的精神状态,把心思和精力用到干好本职工作上!”

许光系开国上将许世友长子,是我军首批具有本科学历舰艇长。1965年,正当事业蒸蒸日上时,许光却带着父亲的嘱托回到家乡,一边替父亲行孝,一边投身家乡建设。许光先后在新县人武部担任参谋、军事科科长,在副部长位置一

干20年,后在新县人武部副主任退休。连日来,军分区官兵、人武专武干部和民兵预备役人员通过集中学习、分组讨论、召开座谈会等形式,专题学习了英雄老人的先进事迹。军分区和各县(区)人武部营区的宣传栏都刊出了许光先进事迹,张贴了官兵学习许光事迹的心得体会。还通过军分区政工网开设了《学习许光事迹大家谈》专栏,及时发表官兵、专武干部和民兵预备役人员学习许光事迹的体会,部分人武部还把教育课堂搬进荣誉室,组织官兵和民兵预备役人员面对锦旗、奖牌宣誓,学习道德模范许光、争做道德楷模。

随着军队改革任务全面铺开,“改革阵痛”和“震荡效应”将会逐步显现。越是特殊时期,越需要稳住心神,把心思和精力用到干好本

职工作上。军分区人武部号召大家要用模范事迹鼓舞斗志,学习许光同志爱岗敬业的奉献精神,争当实干先锋,并充分发挥选人用人的导向作用,注重推进逢晋必考,用刚性制度压缩“弹性空间”,变“伯乐相马”为“校场赛马”,真正把素质过硬、实绩突出、群众公认的干部用起来。

英模家乡的新县人武部用身边典型引领干部职工扎根老区,与田铺乡陶冲村党支部结成帮扶对子后,帮助村民架起了信号塔、引来了自来水、修通了道路,进行杭白菊深加工,帮助农户增加收入。人们都说,听民谣就是听民心。“走上水泥路,想到人武部;喝上自来水,想起张政委。”这首民谣朴实地道出了村民对新县人武部的无比爱戴和感激之情。